
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 18 dicembre 2018 
L’anno 2018 (duemiladiciotto) il giorno 18 del mese di dicembre alle ore 18:00 presso la sede 

dell’Ordine dei Chimici e dei Fisici di Messina, in Messina via Università n. 16, si è riunito il Consiglio 

Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

1. Cancellazioni; 

2. Richiesta contributo della FNCF per l’associazione a UNI; 

3. Revisione regolamento interno; 

4. Regolamento anticorruzione e trasparenza: procedura di revisione ed 

adeguamento per il trienni 2019/2021. 

Sono presenti: 

Dr. Rosario Saccà, Presidente; 

Dr. Giovanni Toscano, Segretario; 

Dr. Giovanni Rizzo, Consigliere; 

Dr. Giacomo Ansaldo; Consigliere; 

Dr. Santo Di Pietro; Tesoriere; 

Dr. Emanuele Alongi, Consigliere. 

Dr.ssa Letteria Settineri; 

Dr.ssa Ileana Arrigo. 

Ha giustificato l’assenza la dr.ssa D’Amico (prot. 790). Verificata la presenza del numero legale, il 

Presidente dichiara aperta la seduta di Consiglio ed invita il Consiglio ad affrontare il primo punto 

all’O.d.g.: “Cancellazioni”. Il Segretario presenta la domanda di cancellazione della dr.ssa Chiara 

Genovese. Avendo verificato la regolarità della documentazione, il Consiglio unanime approva la 

cancellazione della  

Dr.ssa Chiara Genovese, n.438/A 

decorrenza 18/12/2018 

Il Presidente invita i Consiglieri a discutere il secondo punto all’Odg “Richiesta contributo della FNCF 

per l’associazione a UNI”. Il Presidente ricorda ai Consiglieri le condizioni per l’associazione ad UNI, 

tra cui quella economica corrispondenti a massimo di € 1,20 per iscritto. Il dr. Di Pietro riflette che il 

contributo sarebbe meglio dovuto dai professionisti chimici aventi necessità del servizio. Si procede 

alla lettura della circolare della FNCF 1549/18/fncf/fta. Dopo approfondita discussione sulla 

opportunità di aderire alla richiesta, il Consiglio all’unanimità esprime parere favorevole a quanto 

descritto dalla circolare 1549/18/fncf/fta con la sola esclusione della quota di € 1,20 per iscritto a titolo 

di contributo che si ritiene possa essere sostenuto dalla Federazione tramite il contributo annuale 

versato dagli iscritti.  

Il Presidente invita i Consiglieri a discutere il terzo punto all’Odg “Revisione regolamento interno”. Il 

Presidente ricorda che trattasi dell’argomento interrotto nella seduta precedente; il Presidente 

sintetizza il regolamento proposto sui limiti di spesa già inoltrato per posta elettronica. Il dr. Di Pietro 

invita il dr. Rizzo a sintetizzare le proprie proposte. La dr.ssa Settineri nota che il regolamento è molto 

simile ai regolamenti di altri OT e procede alla lettura dei punti soggetti a discussione. Il Consiglio 

delibera favorevolmente la rimozione delle parti superate dalla normativa corrente e si riserva 

l’approvazione definitiva dopo la rilettura del documento finale. Il Presidente ricorda la discussione sul 

regolamento sulle spese ma non essendo stato possibile ai Consiglieri la lettura del documento se ne 

rinvia la discussione. 

Il Presidente invita i Consiglieri a discutere il quarto punto all’Odg “Regolamento anticorruzione e 

trasparenza: procedura di revisione ed adeguamento per il trienni 2019/2021.”. Il Presidente ricorda 

che occorre revisionare il documento ed invita il responsabile della corruzione e trasparenza, dr. 

Rizzo ad aggiornare il documento. 

A questo punto essendo esauriti i punti all’O.d.g. e non avendo nessun Consigliere chiesto la parola, il 

Presidente alle ore 20:05 dichiara chiusa la seduta. 

Del che il presente verbale, immediatamente redatto, letto, approvato e sottoscritto. 

 
Il Segretario 

dr. chim. Giovanni Toscano 
Il Presidente 

Prof. chim. Rosario Saccà 
 


